

视觉（中国）文化发展股份有限公司  
投资者关系活动登记表

编号：2024-004

投资者关系 活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input checked="" type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称	详见附件。
时 间	2024 年 11 月 27 日 15:00-16:00
地 点	公司会议室，线上会议
上市公司接待 人员姓名	公司董事、总裁：柴继军先生
投资者关系活动主 要内容介绍	<p>回答提问环节记录如下：</p> <p>1. 公司 AI 布局进展，与大模型方合作情况？</p> <p>您好，公司的核心优势是业务数字内容版权交易，公司确立了“AI+内容+场景”的战略。我们的优势主要为以下三点：</p> <p>（1）创作者社区优势</p> <p>公司汇集了国际知名的专业供应商以及创作者社区，始终不断地丰富内容储备，巩固公司的内容生态优势。目前积累的社区注册会员超过 3500 万，覆盖全球 195 个国家和地区，其中签约创作者超过 60 万，海外签约创作者数量占比超过 65%。在 AI 领域，目前我们已经有过千名 AI 创作者经过优选后进入签约供稿名单，超 174 万幅 AIGC 辅助创作的优秀作品审核入库，供客户选择使用，基于 AIGC 辅助创作的作品量与交易量正迅猛增长。</p> <p>（2）应用场景优势</p> <p>基于我们的内容生态与商业模式优势，此前我们已经与多家大模型厂商达成战略合作。今年 11 月公司战略投资了智谱并达成战略合作，携手共建基于版权合规数据的“视觉大模型”，开发满足行业</p>

应用场景的 AI 产品，共同赋能创作者，打造负责任且可持续的商业模式，为用户提供更丰富的 AI 应用产品。

### (3) 高质量合规数据优势；

美股上市公司 Getty Images 是我们战略合作伙伴，与我们有共同的合资公司。今年 9 月份，Getty Images 被英伟达选做其 AI 工具生成模型和素材的服务的典型案列，其中就提到公司为贡献者分享部分利润，为对该模型做出贡献的创作者创造了新的收入来源。目前公司已经聚合了可供大模型训练的高质量、版权合规的训练数据集，图片超过 2 亿，视频近 1500 万，并为有需求的大模型方提供包括数据采集、标注、确权、授权的大模型数据训练解决方案。预计四季度会向内容贡献者支付首次稿费分成。

基于社区、场景及数据优势，目前公司已经与智谱清影、通义千问、可灵、即梦、生数科技（VIDU）、爱诗科技等国内主流文生视频厂商展开业务合作洽谈，公司旗下光厂创意已经开展测试与 API 接入工作。公司战略投资企业 CG 模型网与 VAST 正在洽谈接入 AI 3D 大模型 Tripo 服务。

我们正在构建 AI 创作者、大模型方、客户、交易平台共建、共赢的商业模式，努力为创作者、大模型方提供持续稳定的商业变现场景，努力为客户提供优质的图片、视频产品和 AI 服务。

## **2. 公司旗下的光厂平台运营情况，借助 AI 生成的视频相关数据？**

您好，去年公司完成了对光厂创意的控股，光厂创意是国内音视频在线交易电商平之一，创办 12 年，目前公司音视频内容素材总量超 4600 万，光厂创意拥有音视频创作者超过 8.7 万，我们的音视频内容可以更好的满足客户的需求。正如之前提到，我们正在构建 AI 创作者、大模型方、客户、交易平台共建、共赢的商业模式，努力为创作者、大模型方提供持续稳定的商业变现场景。目前来看，进展迅猛。

截至到目前，光厂平台上借助 AI 生成上传的视频数量、上传人数同比去年增长超 10 倍。光厂平台借助 AI 生成的视频的下载数量和交易金额，同比去年大幅增长。有理由相信，随着更多大模型的接

入，基于 AI 技术带来的收入将迅速增长。

### **3. 公司在 AI Agent 领域的布局和计划?**

您好，公司基于开源的基础大模型，使用高质量的自有的优质数据训练，初步完成了公司多模态生成、多模态理解和图像理解等行业大模型的开发；另一方面公司也与之前提到的智谱等基础大模型开展战略合作。公司基于自研与外部包括智谱在内的合作伙伴，结合客户的具体 workflows，开发 AI Agent 智能体，例如：智能搜索、智能配图、智能审核、一键成片等。公司的生成式 AI 技术能力通过 API 开放平台，让客户能够非常便捷地集成到公司的 AI 智能服务工作流程中，赋能上游创作者和下游使用者，为上下游的客户/用户提供安全合规、可商用的 AI 智能服务，帮助客户提升体验与效率，大大增强公司服务客户的能力。

近日，中国新闻技术工作者联合会 2024 年学术年会暨“王选新闻科学技术奖”颁奖大会在湖南长沙成功举办。公司与上海广播电视台（上海文化广播影视集团有限公司，以下简称“SMG”）联合申报的“历史新闻节目视频智能拆条技术”项目入选“2024 年技术赋能新闻出版推荐案例”。该推荐案例由中国新闻技术工作者联合会评选，旨在表彰在媒体技术创新与应用方面取得显著成就的案例项目。

公司已开发完成图片、视频质量审核助手，目前已在测试阶段，大大降低审核成本，提升创作者的用户体验；自然语义检索、智能配图助手、智能标注助手也正在逐步上线和应用。

生成式 AI 技术可以大幅提升公司自有的产品使用体验和服务能力，推动公司从 2B 延展至 2C 的商业模式。公司战略投资 AI PPT，通过 API 开放平台，接入千万级正版图片资源，以及多模态理解行业大模型支撑的智能配图助手，为 C 端用户提供个性化的 PPT 配图服务，正版合规内容以及良好的用户体验，助力 AI PPT 接入小艺、联想、kimi、智谱清言、人民创投（党建场景）等 B 端平台，触达海量用户。

### **4. 公司与中国动漫集团达成战略合作，具体合作内容都包括什么?**

您好，公司与中国动漫集团将共同构建“中国动漫数据资产管理

	<p>与交易平台”，为文旅、文博行业的客户提供从咨询评估、产品打造到运营服务等全方位、综合性的解决方案，旨在协助客户实现文化数据的资源化、产品化及资产化，进一步提升中国动漫行业的核心竞争力。此外，公司还将为中国动漫集团提供海量图片、视频、音乐等高质量内容资源，并依托自有的设计开发能力与传播渠道优势，共同开发手机主题、壁纸、锁屏等动漫 IP 衍生品，通过新型的创意表达，扩大动漫 IP 品牌的传播影响力。</p>
附件清单（如有）	见下
日期	2024 年 11 月 27 日

附件：

公司名称	公司名称	公司名称	公司名称
西部研发	东恺投资	五矿鑫扬	诚旻投资
正圆投资	上海人寿	工银安盛资管	天治基金
合远基金			